
 
 
 

Aus dem Gemeinderat Remetschwil 
 
 
 
 
 
Herzliche Gratulation 
 
Frau Fortunata Carnot, wohnhaft an der Bolismattstrasse, durfte am 07. Januar 2023 ihren 85. 
Geburtstag feiern. Der Gemeinderat gratuliert der Jubilarin herzlich und wünscht ihr gute Ge-
sundheit und alles Gute.  
 
 
Wahlen Feuerwehr Regio Heitersberg-Reusstal 
 
Bernhard Kohler, Künten, ist per Ende 2022 als Kommandant der Feuerwehr Regio Heiters-
berg-Reusstal zurückgetreten. Die Gemeinderäte der vier Feuerwehrgemeinden Bellikon, Kün-
ten, Stetten und Remetschwil haben auf Antrag der Feuerwehrkommission den bisherigen Vize-
kommandanten Christoph Frei, Stetten, zum neuen Kommandanten ab 01. Januar 2023 ge-
wählt. Neuer Vizekommandant wird Manuel Giovanelli. Ab 1. Januar 2023 bildet sich die Feuer-
wehrkommission aus den folgenden Personen: 

• Frei Christoph  Kommandant und Präsident Feuerwehrkommission 
• Giovanelli Manuel Vizekommandant und Vizepräsident Feuerwehrkommission 
• Blattner Jens  Fourier und Aktuar 
• Kohler Bernhard  Mitglied 
• Kohler Martin  Mitglied 
• Schärer Martin  Mitglied 
zuzüglich die jeweiligen Ressortvorsteher 
 
Auf Antrag der Feuerwehrkommission wurden folgende Personen per 1. Januar 2023 befördert: 

• Oblt Frei Christoph zum Hauptmann und Kommandanten 
• Lt Giovanelli Manuel zum Oblt und Vizekommandanten 
• Kpl Grossnicklaus Benjamin zum Offizier 
• Sdt Lutz Markus zum Gruppenführer 
• Sdt Sandona Colin zum Gruppenführer 
• Sdt Simmen Alex zum Gruppenführer 
• Sdt Steiner Tamara zum Gefreiten 
• Lt Frei Daniel z um Oblt und Chef Ausbildung 
• Lt Diem Dominic zum Chef Atemschutz 
• Brülisauer Moritz zum Chef Maschinisten 
• Sdt Blattner Jens zum Fourier und Aktuar FWK 
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Rücktritte aus Ortsplanungskommission 
 
Michael Susta und Thomas Gehring haben ihren Rücktritt per Ende 2022 aus der Ortsplanungs-
kommission bekanntgegeben. Der Gemeinderat bedankt sich bei den beiden Herren für ihre 
Engagements bei der Überarbeitung der NUPLA bestens. Aufgrund des Verfahrensfortschrittes 
wird auf eine Aufstockung der Kommission verzichtet.  
 
 
Wahl Verwaltungsrat in Forstbetrieb Heitersberg 
 
Der Forstbetrieb Heitersberg wird ab 2023 neu im Sinne einer öffentlich-rechtlichen Anstalt ge-
führt. Die Ortsbürgergemeindeversammlungen der angeschlossenen fünf Gemeinden haben die 
entsprechende Anstaltsordnung gutgeheissen. Gemeinderat Roman Wyler wurde als Vertreter 
der Gemeinde Remetschwil in den neuen Verwaltungsrat delegiert.  
 
 
Dienstjubiläum 
 
Frau Karin Messmer, Schulsozialarbeiterin, durfte am 01. Januar 2023 auf fünf Dienstjahre zu-
rückblicken. Der Gemeinderat gratuliert Frau Messmer herzlich und bedankt sich für ihr Enga-
gement bestens.  
 
 
Bürgerrechtszusage 
 
In Anwendung von § 25 des Gesetzes über das Kantons- und Gemeindebürgerrecht (KBüG) 
und Ziffer V.4 der Gemeindeordnung hat der Gemeinderat folgenden Personen aufgrund der 
positiven Prüfung der Gesuche die Bürgerrechtszusage erteilt: 
 
• Schneider Thomas, geb. 1980, von Deutschland 
• Götz Marina, geb. 1979, von Deutschland 
• Schneider Zooey, geb. 2014, von Deutschland 
• Schneider Jamie, geb. 2019, von Deutschland 
 
alle wohnhaft in Remetschwil, Rugghölzli 19c 
 
Die Akten werden nach Bezahlung der Einbürgerungsgebühr an den Kanton für die Fortsetzung 
des Einbürgerungsverfahren weitergeleitet.  
 
 
Aufträge 
 
Der Gemeinderat erteilte folgende Aufträge: 

• Elektra Remetschwil mit der Umrüstung von 22 Leuchtstellen an der Hauptstrasse auf LED-
Leuchten 

• Ritschard Haustechnik AG, Ottenbach, mit den Sanitär- und Rohrlegearbeiten beim Regen-
becken Remetschwil  

• Huber AG, Windisch, mit Lüftungsarbeiten beim Regenbecken Remetschwil 
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Remetschwil, 03. Januar 2023 / Mü  
 
 
 
       Der Gemeinderat 


